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1. Utvrđuje se Prijedlog odluke o sufinanciranju troškova postupka medicinski pomognute 
oplodnje, u predloženom tekstu.

2. Prijedlog odluke iz točke 1. ovog zaključka prosljeđuje se Gradskom vijeću Grada Rijeke 
na razmatranje i usvajanje.
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Gradsko vijeće Grada Rijeke
n/r predsjednice Ane Trošelj

Na temelju članka 58. Statuta Grada Rijeke („Službene novine Primorsko-

goranske županije“ broj 24/09, 11/10 i 5/13 i „Službene novine Grada Rijeke" broj 

7/14, 12/17, 9/18, 11/18-pročišćeni tekst, 2/20 i 3/21) podnosim Gradskom vijeću 

Grada Rijeke na razmatranje i usvajanje Prijedlog odluke o sufinanciranju 

troškova postupka medicinski pomognute oplodnje.

Na temelju članka 66. stavka 3. Poslovnika Gradskog vijeća Grada Rijeke 

(„Službene novine Primorsko-goranske županije“ broj 29/09, 14/13 i 22/13-ispr. i 

„Službene novine Grada Rijeke“ broj 10/17, 14/18, 2/19-pročišćeni tekst, 2/20 i 3/21) 

za izvjestiteljicu na sjednici Gradskog vijeća Grada Rijeke određujem Karlu Mušković, 

pročelnicu Upravnog odjela za zdravstvo, socijalnu zaštitu i unapređenje kvalitete 

života.

GRADONAČELNIK

                                                                                                    Marko FILIPOVIĆ
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GRADONAČELNIKU GRADA RIJEKE
na razmatranje i usvajanje

PREDMET: Prijedlog odluke o sufinanciranju troškova postupka
medicinski pomognute oplodnje

Pripremila:
Maja Tatalović

Pročelnica

Karla Mušković



Obrazloženje:

I. Pravna osnova

Članak 11. stavak 5. Zakona o zdravstvenoj zaštiti (“Narodne novine“ broj 100/18, 
125/19, 147/20, 119/22, 156/22, 33/23 i 36/24 ) propisuje kako jedinica područne 
(regionalne) samouprave, odnosno Grad Zagreb i jedinica lokalne samouprave može 
osigurati sredstva za zdravstvenu zaštitu stanovnika na svom području iznad standarda 
utvrđenih obveznim zdravstvenim osiguranjem.

Sukladno odredbi članka 46. Statuta Grada Rijeke (″Službene novine Primorsko-
goranske županije″ broj 24/09, 11/10 i 5/13 i ″Službene novine Grada Rijeke″ broj 7/14, 
12/17, 9/18 i 11/18-pročišćeni tekst, 2/20 i 3/21), Gradsko vijeće Grada Rijeke donosi odluke 
i druge opće akte kojima se uređuju pitanja iz samoupravnog djelokruga Grada Rijeke.

II. Obrazloženje

Demografska situacija u Republici Hrvatskoj obilježena je depopulacijom i starenjem 
stanovništva, a što potvrđuju podaci Državnog zavoda za statistiku (www.dzs.hr). Obzirom 
na negativne demografske trendove (Slika 1.) Hrvatski sabor je 2021. godine donio 
Nacionalnu razvojnu strategiju Republike Hrvatske do 2030. godine (“Narodne novine“ broj 
13/01) u okviru koje je u Razvojnom smjeru 2. Jačanje otpornosti na krize, između ostalog,
predvidio i demografsku obnovu Republike Hrvatske. U ožujku 2024. godine Hrvatski sabor 
je donio Strategiju demografske revitalizacije Republike Hrvatske do 2033. godine (“Narodne 
novine“ broj 36/24) s temeljnim ciljem rješavanja postojećih demografskih izazova Republike 
Hrvatske.

Slika 1.

(Izvor: Državni zavod za statistiku RH – Priopćenje, Godina: LXI, Zagreb, 23. srpnja 2024. godine, STAN-2024-1-
1, ISNN 1334-0557; https://podaci.dzs.hr/2024/hr/76800) 

Negativni demografski trendovi identificirani strateškim dokumentima Republike 
Hrvatske prisutni su i na području Primorsko-goranske županije i Grada Rijeke. Uspoređujući 
podatke o broju stanovnika na području Primorsko-goranske županije i grada Rijeke 
temeljem Popisa stanovništva 2011. i Popis stanovništva 2022. godine evidentan je pad 
ukupnog broja stanovnika (Tabela 1.)



Tabela 1.

Broj stanovnika

Županija/grad Popis 2011. godina 2021. godina

Primorsko-goranska županija 296 195 265 419

Grad Rijeka 128 624 107 964
(Izvor: Državni zavod za statistiku RH, https://podaci.dzs.hr) 

Daljnjim uvidom u statističke podatke rođenih i umrlih u Primorsko-goranskoj županiji 
i gradu Rijeci evidentan je negativan populacijski trend na što je u najvećoj mjeri utjecao pad 
prirodnog priraštaja stanovništva, odnosno manji broj rođenih u odnosu na broj umrlih kao 
što je prikazano u Tabeli 2.:

Tabela 2.

Prirodno kretanje stanovništva 2022-2023

Županija/grad
Broj rođenih Broj umrlih Razlika (Pad)

2022. 2023. 2022. 2023. 2022. 2023.

Primorsko-goranska 
županija 1891 1718 4077 3810 - 2186 - 2092

Grad Rijeka 697 620 1761 1664 - 1064 - 1044
(Izvor: Državni zavod za statistiku RH, https://podaci.dzs.hr/2024/hr/76800; https://podaci.dzs.hr/2023/hr/58059)

Strategija demografske revitalizacije Republike Hrvatske do 2033. godine (u daljnjem 
tekstu: Strategija) u uvodnom dijelu navodi kako se očekivano trajanje života znatno 
produljilo, dok je istovremeno vremensko razdoblje u kojem je žena fertilno sposobna ostalo 
nepromijenjeno. Rađanje prvog djeteta odgađa se za sve kasniju dob čime se skraćuje 
vrijeme optimalne plodnosti žene, a time smanjuje i šansa za ostvarivanje fertilitetnih planova 
iz mladosti. Npr. prosječna starost žene u vrijeme prvog poroda u RH je u 1991. godini bila 
oko 24 godine dok je danas prosječna starost žene oko 30 godina (Strategija, 2024:22; 
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2024_03_36_580.html).

Znanstvena istraživanja pokazuju kako reproduktivna sposobnost žene opada nakon 
30 godine, a znatnije nakon 35 godine života. Kod muškaraca reproduktivna sposobnost 
znatnije opada nakon 40. godine života starosti. Iz istog proizlazi kako se s porastom dobi, 
privremena i namjerna odgoda rađanja može pretvoriti u nenamjernu i trajnu, te se 
posljedično sve više parova odlučuje potražiti medicinsku pomoć u vidu nekog od oblika 
medicinske pomognute oplodnje. Prema podacima Europskog društva za humanu 
reprodukciju i embriologiju financiranje postupaka medicinski pomognute oplodnje se 
razlikuje među zemljama, a Republika Hrvatska, Bugarska i Grčka su jedine zemlje koje 
pokrivaju sve troškove liječenja medicinskih oblika neplodnosti (Strategija, 2024:23; 
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2024_03_36_580.html).

Iz svega navedenog proizlazi kako je uporaba medicinski pomognute oplodnje 
relevantna za populacijsku politiku  te je, sukladno Strategiji, utvrđeno kako je parovima koji 
imaju dijagnosticiran neki od oblika neplodnosti, potrebno osigurati potrebnu podršku kako 
od strane poslodavca, tako i od strane tijela državne i lokalne vlasti.

Medicinski pomognuta oplodnja (u daljnjem tekstu: MPO) u Republici Hrvatskoj 
uređena je Zakonom o medicinski pomognutoj oplodnji (“Narodne novine” broj 86/12; u 
daljnjem tekstu: Zakon). Zakonom su uređeni uvjeti za ostvarivanje prava na MPO te prava, 
obveze i odgovornosti svih sudionika postupaka MPO. Temeljem važećeg Zakona, pristup 



MPO imaju punoljetni i poslovno sposobni žena i muškarac koji su u braku ili u izvanbračnoj 
zajednici, a koji su s obzirom na životnu dob i opće zdravstveno stanje sposobni za 
roditeljsku skrb o djetetu. Pravo na MPO ima i punoljetna, poslovno sposobna žena koja ne 
živi u braku ili izvanbračnoj ili istospolnoj zajednici, čije je dosadašnje liječenje neplodnosti 
ostalo bezuspješno te je utvrđena bezizglednost drugih oblika liječenja, uz uvjet da je s 
obzirom na životnu dob i opće zdravstveno stanje sposobna za roditeljsku skrb o djetetu. Uz 
njih, pravo na MPO omogućuje se i osobi koja odlukom o lišenju poslovne sposobnosti nije 
ograničena u davanju izjava koje se tiču osobnog stanja. Pravo na medicinski pomognutu 
oplodnju na teret Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (dalje u tekstu: HZZO) u 
pravilu ima žena do navršene 42. godine života. Liječnik koji provodi postupak medicinski 
pomognute oplodnje, iz osobito opravdanih zdravstvenih razloga može omogućiti pravo na 
medicinski pomognutu oplodnju i ženi nakon navršene 42. godine života. Liječenje 
neplodnosti postupcima MPO na teret HZZO-a obuhvaća četiri pokušaja intrauterine 
inseminacije (IUI) i šest pokušaja izvantjelesne oplodnje (IVF), uz obvezu da dva pokušaja 
IVF-a budu u prirodnome ciklusu.

Nadalje, kako dio parova koji se susreću s nekim od oblika neplodnosti, ne uspije s 
gore navedenim tretmanima realizirati trudnoću, a imaju želju i dalje nastaviti s postupkom 
MPO, isto moraju plaćati što predstavlja značajan financijski trošak (npr. uz dodatne terapije 
koje su prilagođene, iznosi prelaze i preko 2.000,00 eura bez eventualnih troškova 
putovanja, smještaja itd.).

Važno je napomenuti kako je i Primorsko-goranska županija prepoznala važnost 
ovog demografskog izazova, te u svrhu aktivnog doprinosa rješavanju istoga u svibnju 2024. 
godine donijela Odluku o sufinanciranju troškova postupka medicinski pomognute oplodnje 
(“Službene novine Primorsko-goranske županije“ broj 23/24), s konačnim ciljem poticanja 
općina i gradova (u daljnjem tekstu: JLS) na svom području na sufinanciranje troškova MPO. 
Primorsko-goranska županija propisuje sufinanciranje troškova MPO na način da svakoj JLS 
koja ima vlastiti opći akt o sufinanciranju troškova MPO i na temelju kojeg je odobrila 
sufinanciranje krajnjem korisniku, osigura isti iznos korisniku mjere, a najviše do 1.000,00 
eura i to uplatom JLS za krajnjeg korisnika. Daljnju provedbu ove mjere Primorsko-goranska 
županija regulirat će ugovorom o sufinanciranju kojim će se urediti međusobni odnosi 
Primorsko-goranske županije sa svakom pojedinom JLS koja ima normativni akt o 
sufinanciranju troškova MPO.

Slijedom navedenoga, a u svrhu aktivnog doprinosa rješavanju demografskih 
izazova, odnosno ostvarenju demografske revitalizacije kao i unapređenju kvalitete života 
građana/ki grada Rijeke, Grad Rijeka predlaže izradu normativnog akta s ciljem 
sufinanciranja troškova postupka medicinski pomognute oplodnje. Predmetnim aktom 
osigurala bi se mogućnost ostvarenja prava na sufinanciranje troškova MPO oplodnje onim 
parovima koji su iscrpili sve mogućnosti koje su, sukladno Zakonu, ostvarive na teret HZZO-
a. Pravo na sufinanciranje može se ostvariti ispunjavanjem sljedećih uvjeta: da su 
potencijalni korisnici državljani Republike Hrvatske te da imaju prebivalište na području grada 
Rijeke u trajanju najmanje godinu dana u kontinuitetu prije dana podnošenja zahtjeva za 
sufinanciranje troškova postupka MPO provedenog u Republici Hrvatskoj ili inozemstvu.

Nacrt prijedloga Odluke o sufinanciranju troškova postupka medicinski pomognute 
oplodnje (u daljnjem tekstu: Odluka) predviđa  sufinanciranje troškova postupka MPO 
korisnika u visini iznosa od 50% ukupnih troškova postupka MPO, ali najviše do iznosa 
2.000,00 eura. Sufinanciranje troškova može se ostvariti najviše za jedan pokušaj postupka 
MPO tijekom jedne kalendarske godine. Odlukom je predviđena mogućnost sufinanciranja i 
za postupke MPO koji su započeli jednu godinu unatrag od stupanja na snagu Odluke.

Troškovi koji će se priznavati su troškovi postupka MPO sukladno cjeniku ovlaštene 
zdravstvene ustanove za provođenje postupaka MPO u Republici Hrvatskoj ili inozemstvu, 
troškovi pregleda liječnika specijalista ginekologije vezanih uz postupak MPO; te troškovi 
propisanih lijekova vezanih uz postupak MPO.

Pravo na sufinanciranje troškova MPO moguće je ostvariti podnošenjem zahtjeva i 
relevantne dokumentacije i to kako slijedi: dokazi o uključenju u postupak MPO (liječnička 
dokumentacija), računi s dokazom o plaćanju troškova postupka MPO ili drugi dokazi o 
nastalom i plaćenom trošku povezanom s postupkom MPO, izjava kojom se pod 
materijalnom i kaznenom odgovornošću izjavljuje kako su iscrpljene sve mogućnosti MPO na 



teret HZZO-a te da se postupak MPO za koji se podnosi zahtjev ne provodi na teret HZZO-a 
i druga dokumentacija prema traženju nadležnog upravnog odjela.

Postupak obrade zahtjeva potencijalnih korisnika ove mjere provodit će Upravni odjel 
za zdravstvo, socijalnu zaštitu i unapređenje kvalitete života (u daljnjem tekstu: Upravni 
odjel) i zahtjev s dokumentacijom podnosi se Upravnom odjelu do 31. prosinca tekuće 
kalendarske godine.

U nastavku ovoga materijala daje se obrazloženje po pojedinim člancima Nacrta 
prijedloga Odluke.
Članak 1. 

U članku 1. određuje se što se uređuje Odlukom i to uvjeti, visina i način 
sufinanciranja troškova postupka MPO. U istom članku se sukladno Zakonu o medicinski 
pomognuoj oplodnji utvrđuje i što se smatra postupkom MPO.
Članak 2. 

Članak 2. propisuje kako će Grad Rijeka sufinancirati troškove postupka MPO koji 
nisu pokriveni od strane HZZO-a te tko ima pravo ostvariti predmetno sufinanciranje – osoba 
koja je iscrpila sve mogućnosti koje su sukladno Zakonu, ostvarive na teret HZZO-a.
Članak 3.

Člankom 3. propisani su uvjeti za ostvarenje sufinanciranja troškova postupka MPO. 
Pravo na sufinanciranje mogu ostvariti osobe koje su državljani Republike Hrvatske, s 
prebivalištem na području grada Rijeke (najmanje godinu dana u kontinuitetu) te da je 
postupak MPO proveden u Republici Hrvatskoj ili inozemstvu.
Članak 4.

Članak 4. propisuje visinu iznosa sufinanciranja troškova postupka MPO, što iznosi 
do  50% ukupnih troškova postupka ali maksimalno do iznosa 2.000,00 eura, te kako je isto 
moguće ostvariti najviše za jedan pokušaj postupka MPO tijekom jedne kalendarske godine. 
Također, sufinanciranje je moguće ostvariti i za postupke MPO koji su započeli jednu godinu 
unatrag od stupanja na snagu Odluke.
Članak 5.

Članak 5. propisuje vrste troškova postupka MPO koji se smatraju prihvatljivim za 
sufinanciranje i to su: troškovi postupka MPO, troškovi pregleda liječnika vezanih uz 
postupak MPO te troškovi propisanih lijekova uz postupak MPO.
Članak 6.

Člankom 6. utvrđuje se način ostvarivanja prava na sufinanciranje troškova postupka 
MPO - podnošenjem zahtjeva za sufinanciranjem troškova postupka MPO koji se objavljuje 
na mrežnim stranicama Grada Rijeke, www.rijeka.hr.
Članak 7.

Članak 7. propisuje obveznu dokumentaciju koju je potrebno priložiti uz zahtjev iz 
članka 6. Odluke i to: dokaze o uključenju u postupak MPO (liječnička dokumentacija); 
račune s dokazom o plaćanju troškova postupka MPO ili druge dokaze o nastalom i 
plaćenom trošku povezanom s postupkom MPO, izjavu kojom se pod materijalnom i 
kaznenom odgovornošću izjavljuje kako su iscrpljene sve mogućnosti MPO na teret HZZO-a
te da se postupak MPO za koji se podnosi zahtjev ne provodi na teret HZZO-a; i drugu
dokumentaciju na traženje Upravnog odjela.
Članak 8.

Člankom 8. utvrđuje se rok u kojem se zahtjev za sufinanciranje troškova postupka 
MPO podnosi Upravnom odjelu i to do 31. prosinca tekuće kalendarske godine te cjelokupni 
postupak utvrđivanja prava na sufinanciranje troškova postupka MPO provodi nadležni 
Upravni odjel, na temelju podataka iz zahtjeva i službenih evidencija drugih tijela za čije je 
korištenje Grad Rijeka ovlašten.
Članak 9.

Članak 9. propisuje uputu kako o zahtjevu za sufinanciranje troškova postupka MPO 
nadležni upravni odjel donosi rješenje protiv kojeg je dozvoljena žalba u roku 15 dana od 
dana dostave rješenje na koju se ne plaća upravna pristojba. O žalbi odlučuje Gradonačelnik 
te je odluka konačna i izvršna.
Članak 10.

Člankom 10. uređuje se stupanje na snagu Odluke.



III. Financijski učinak

Uzimajući u obzir visinu troškova postupka medicinske pomognute oplodnje predlaže 
se visina iznosa do 50% troška postupka MPO, ali maksimalno do 2.000,00 eura.

Za provedbu ovoga akta u 2025. godini osigurat će se proračunska sredstva u visini 
iznosa 45.000,00 eura u Proračunu Grada Rijeke za 2025. godinu, razdjel 107 Upravni odjel 
za zdravstvo, socijalnu zaštitu i unapređenje kvalitete života, Program Unapređenje kvalitete 
života – A115512 Populacijska mjera – sufinanciranje medicinski potpomognute oplodnje; 
PR04895 i PR07291 Naknade građanima i kućanstvima u novcu.

IV. Savjetovanje s javnošću

Kako se temeljem članka 11. Zakona o pravu na pristup informacijama („Narodne 
novine“ broj 25/13, 85/15 i 69/22) propisuje obveza jedinica lokalne samouprave da u svrhu 
savjetovanja s javnošću javno objave na internetskim stranicama nacrte općih akata kojima 
se uređuju pitanja od značenja za život građana/ki, predviđeno je provođenje javnog 
savjetovanja za Nacrt prijedloga Odluke o sufinanciranju troškova postupka medicinski 
pomognute oplodnje, a što je u skladu s Planom savjetovanja s javnošću u 2024. godini.

Obzirom na navedeno, Nacrt prijedloga Odluke o sufinanciranju troškova postupka 
medicinski pomognute oplodnje, objavljen je na mrežnim stranicama Grada Rijeke,
www.rijeka.hr, radi provedbe savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u trajanju od 30 
dana, i to u vremenu od 29. listopada do 28. studenoga 2024. godine (zaključak 
Gradonačelnika KLASA:024-02/24-01/128-98, UBROJ:2170-1-02-00-24-2 od 28. listopada 
2024. godine). Svrha javnog savjetovanja je dobivanje povratnih informacija od 
zainteresirane javnosti u svezi predloženog Nacrta prijedloga Odluke o sufinanciranju 
troškova postupka medicinski pomognute oplodnje.

Tijekom razdoblja trajanja javnog savjetovanja Upravni odjel za zdravstvo, socijalnu 
zaštitu i unapređenje kvalitete života utvrdio je kako je pristiglo šest 
primjedbi/prijedloga/mišljenja/komentara zainteresirane javnosti. Sukladno obvezi iz Zakona 
o pravu na pristup informacijama, o provedenom javnom savjetovanju sastavljeno je Izvješće 
koje se nalazi u prilogu (Prilog 1.), a koje je objavljeno i na mrežnim stranicama Grada Rijeke 
www.rijeka.hr. 

Prilog 1.

IZVJEŠĆE O PROVEDENOM SAVJETOVANJU S JAVNOŠĆU

Naziv akta o kojem je savjetovanje provedeno: 
Nacrt prijedloga Odluke o sufinanciranju troškova postupka medicinski pomognute oplodnje.

Vrijeme trajanja savjetovanja: Savjetovanje je provedeno u trajanju od 30 dana odnosno od 29. listopada do 
28. studenoga 2024. godine.

Cilj i glavne teme 
savjetovanja

Osnovni cilj savjetovanja bio je dobivanje povratnih informacija od zainteresirane 
javnosti u svezi predložene Odluke o sufinanciranju troškova postupka medicinski 
pomognute oplodnje.

Red.
broj

Naziv 
dionika 

(pojedinac, 
organizacij

a, 
institucija)

Članak/točka 
na koji se 

odnosi 
primjedba/prij
edlog/mišljen

je

Tekst 
primjedbe/prijedloga/mišljenj

a

Prihvaćanje/ neprihvaćanje 
primjedbe/prijedloga/mišljenja



1. Aleksandra 
Drljača

Načelni 
prijedlog/mišl
jenje
Nije izričito 
navedeno na 
koji se članak 
odnosi.

Ideja je odlična, možda da 
eventualno odobrite dva 
postupka godišnje.

Načelni prijedlog/mišljenje nije prihvaćeno.
Detaljnom analizom postojeće prakse 
normativnih akata o sufinanciranju troškova 
medicinski pomognute oplodnje u RH kao i 
postojeće prakse provedbe postupka 
medicinski pomognute za koju je utvrđeno 
kako se ista može prolongirati tijekom jedne 
kalendarske godine (obzirom na niz objektivnih 
okolnosti kao i obvezujućih medicinskih 
protokola te mogućih dodatnih medicinskih 
postupka/provjera, a uvjetovanih 
specifičnostima zdravstvenog stanja svakog 
pojedinog para), te vodeći računa o 
raspoloživosti proračunskih sredstava, Grad 
Rijeka je posljedično, članom 4. stavkom 2. 
nacrta Odluke, utvrdio pravo na sufinanciranje 
troškova medicinski pomognute oplodnje 
najviše za jedan pokušaj.

2. 
Petra 
Trinajstić 
Kalajdžija

Načelni 
prijedlog/mišl
jenje
Nije izričito 
navedeno na 
koji se članak 
odnosi.

Prijedlog/mišl
jenje Nije 
izričito 
navedeno na 
koji se članak 
odnose.

Prijedlog/mišl
jenje
Nije izričito 
navedeno na 
koji se članak 
odnose.

Da se pravo na 
sufinanciranje MPO postupka 
može iskoristiti u bilo kojoj 
bolnici/klinici unutar HR a ne 
samo na Zavodu za humanu 
reprodukciju unutar KBC 
Rijeka.

Da se pravo na 
sufinanciranje MPO postupka 
može ostvariti više puta kroz 
godinu, a ne samo jednom.

Da se za sufinanciranje 
mogu javiti parovi koji žive i u 
okolici grada Rijeke.

Načelni prijedlog/mišljenje primljeno je na 
znanje.
Navedena problematika je predloženim aktom 
regulirana u skladu s načelnim prijedlogom.
U predloženom aktu jasno je utvrđeno kako se 
pravo na sufinanciranje može iskoristiti u 
ovlaštenoj zdravstvenoj ustanovi u RH ili 
inozemstvu (članak 3. stavak 1. podstavak 3. 
Odluke).

Prijedlog/mišljenje nije prihvaćeno.
Uzimajući u obzir raspoloživost financijskih 
sredstava predviđenih za sufinanciranje 
troškova medicinski pomognute te vodeći 
računa o visini troškova jednog postupka kao i 
osiguranju mogućnosti sufinanciranja troškova 
postupka MPO što većem broju parova –
građana/ki grada Rijeke, predviđeno je da se 
predmetno pravo sufinanciranja može ostvariti 
samo jednom godišnje i to za jedan postupak.

Prijedlog/mišljenje nije prihvaćeno.
Sukladno odredbama Zakona o lokalnoj i 
područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne 
novine“ broj 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 
125/08, 36/09, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 
137/15, 123/17, 98/19 i 144/20), Grad Rijeka 
kao jedinica lokalne samouprave u svom 
samoupravnom djelokrugu obavlja poslove 
lokalnog značaja kojima se neposredno 
ostvaruju potrebe građana. Obzirom na 
navedeno, intencija prijedloga Odluke je 
ostvarivanje prava na sufinanciranje troškova 
postupka MPO građana grada Rijeke 
(prebivalište na području grada Rijeke) 
obzirom da svaka općina i grad ima 
mogućnost izrade normativnog akta ove vrste,
a s ciljem sufinanciranja troškova postupka 
MPO, (kao što su već učinili sljedeći 
gradovi/općine s područja PGŽ: Grad Opatija, 



Grad Kastav, Grad Bakar, Grad Crikvenica, 
Grad Novi Vinodolski, Općina Viškovo, itd.).
Nadalje, Primorsko-goranska županija je u 
svibnju 2024 godine donijela Odluku o 
sufinanciranju troškova postupka medicinski 
pomognute oplodnje (“Službene novine 
Primorsko-goranske županije“ broj 23/24 – u 
daljnjem tekstu: Odluka PGŽ), s konačnim 
ciljem poticanja općina i gradova (u daljnjem 
tekstu: JLS) na svom području na 
sufinanciranje troškova MPO. Sukladno Odluci 
PGŽ predviđeno je sufinanciranje JLS na način 
da svakoj JLS koja ima vlastiti opći akt o 
sufinanciranju troškova MPO i na temelju kojeg 
je odobrila sufinanciranje krajnjem korisniku, 
osigura isti iznos korisniku mjere, a najviše do 
1.000,00 eura i to uplatom JLS za krajnjeg 
korisnika.

3.
Jelena 
Drakulić

Prijedlog/mišl
jenje
Nije izričito 
navedeno na 
koji se članak 
odnose.

Krajem 2023. godine KBC
Rijeka odjel za MPO je 
prestalo sa radom, zbog 
preseljenja odjela u novu 
bolnicu na Sušaku. Te 
mnoge žene nisu iskoristile 
sve postupke preko HZZO, a 
u Zagrebu su bolnice bile 
prenatrpane, također i klinike 
koje uzimaju preko HZZO, i 
imaju listu čekanja. Zanima 
ma kako da žene koje nisu 
stigle iskoristit sve postupke 
preko HZZO-a da ostvare 
pravo, ako su zbog 
nemogućnosti odlaska u
KBC Rijeka, morale ići u 
privatnu kliniku o vlastitom 
trošku?
Moj osobni slučaj je da sam 
ja 3 puta bila na postupku 
preko HZZO, zadnji put sam 
bila u 12.mj 2023. godine 
gdje sam krajem iste godine 
navršila 42 godine, ali moja 
liječnica je čak namjeravala 
da iskoristim i taj 4 postupak, 
bez obzira na godine, jer 
HZZO odobrava postupak i 
nakon 42 ako doktor vidi da 
pacijent zadovoljava uvjete 
MPO sa dobrim nalazima. 
Nažalost, KBC je tad prestao 
sa radom i jedina mogućnost 
mi je bila ići privatno, a 
trenutno sam nezaposlena. 
Pa želim da razmislite i o tim 
slučajevima.

Prijedlog/mišljenje nije prihvaćeno.
Sukladno odredbama predložene Odluke 
pravo na sufinanciranje troškova postupka 
MPO može se  ostvariti samo u slučaju kada 
su iskorištene sve mogućnosti na teret HZZO 
(liječenje neplodnosti postupcima MPO na 
teret HZZO-a obuhvaća četiri pokušaja 
intrauterine inseminacije (IUI) i šest pokušaja 
izvantjelesne oplodnje (IVF), uz obvezu da dva 
pokušaja IVF-a budu u prirodnome ciklusu
(Zakon o medicinski pomognutoj oplodnji).
Navedeni slučaj predstavlja izuzetak koji nije 
moguće predvidjeti te ni uvrstiti u predloženu 
Odluku obzirom da se radi o osobnoj procjeni i 
izboru para u postupku MPO za provođenje 
postupka MPO u ovlaštenoj privatnoj klinici (u 
kojoj trošak postupka MPO ne pokriva HZZO), 
a prije iskorištenja Zakonom utvrđenog broja 
postupaka MPO na teret HZZO.
Intencija Grada Rijeke je da se primjenom 
predložene Odluke omogući sufinanciranje 
troškova postupka MPO onih parova koji su 
iskoristili sve postupke MPO na teret HZZO (uz 
uvjet propisane odgovarajuće životne dobi), a 
koji su nastavili provoditi troškove postupka 
MPO uz plaćanje u ovlaštenoj privatnoj 
ustanovi u RH ili inozemstvu.

4.
Maja 
Matijašević

Načelni 
prijedlog/mišl
jenje
Nije izričito 
navedeno na 
koji se članak 

Predlažem da se paru ponudi 
i financijska pomoć u 
podmirenju troškova koji 
prelaze 2000€ u vidu 
"posudbe" ostatka iznosa. 
Dakle, Grad sudjeluje u 

Načelni prijedlog/mišljenje nije prihvaćeno.
Sukladno članku 11. stavku 5. Zakona o 
zdravstvenoj zaštiti predloženi normativni akt 
predstavlja mjeru koja nadilazi standard 
utvrđen obveznim zdravstvenim osiguranjem.
U tom kontekstu, predložena Odluka 



odnosi. maksimalnom iznosu od 
2000€ (ako sam dobro 
shvatila), a ukoliko je paru 
potrebno još novaca, Grad 
im posudi ostatak i taj iznos 
par vraća kroz mjesečne 
rate. Kao kredit ali bez 
kamata. Postupak MPO, ako 
je donacija stanica u pitanju, 
prelazi iznose od 5000€ 
stoga bi takav vid potpore 
puno značio parovima. 

pretpostavlja sufinanciranje (djelomično 
financiranje) troškova postupka MPO koji 
parovi imaju prilikom provođenja postupka 
MPO. Obzirom na raspoloživost javnih 
sredstava, odnosno proračunskih sredstava 
Grada Rijeke predviđenih za ovu mjeru, 
intencija Grada Rijeke je da se 
implementacijom predložene Odluke omogući, 
što većem broju parova u gradu Rijeci 
sufinanciranje troškova postupka MPO, s 
konačnim ciljem djelomičnog financijskog 
rasterećenja istih obzirom na visoke cijene 
postupka MPO u RH /inozemstvu.
Nadalje, svaka JLS koja donese normativni akt 
kojim će se sufinancirati troškove postupka 
MPO na svom području ima mogućnost 
sufinanciranja krajnjeg korisnika i od strane 
PGŽ. PGŽ je donijela Odluku o sufinanciranju 
troškova postupka medicinski pomognute 
oplodnje (“Službene novine Primorsko-
goranske županije“ broj 23/24) kojom propisuje 
sufinanciranje troškova MPO na način da 
svakoj JLS koja ima vlastiti opći akt o 
sufinanciranju troškova MPO i na temelju kojeg 
je odobrila sufinanciranje krajnjem korisniku, 
osigura isti iznos korisniku mjere, a najviše do 
1.000,00 eura i to uplatom JLS za krajnjeg 
korisnika. Iz istog proizlazi kako uz maksimalni 
iznos od 2.000,00 eura koji će biti moguće 
odobriti paru sukladno odredbama predložene 
Odluke, par - krajnji korisnik ostvaruje 
mogućnost odobravanja i iznosa sufinanciranja 
od PGŽ (maksimalni iznos PGŽ 1.000,00 
eura).

5.
Nina 
Rukavina

Prijedlog/mišl
jenje
Nije izričito 
navedeno na 
koji se članak 
odnosi.

Koliko mi je poznato, HZZO 
trenutno financira do 50% 
troškova za medicinski 
potpomognutu oplodnju, 
ograničavajući se na najviše 
četiri pokušaja za žene do 42 
godine, ali uz uvjet da se 
postupci provode u 
Hrvatskoj. Nadalje, u našoj 
zemlji nije dopuštena 
donacija jajnih stanica, što 
dodatno ograničava 
mogućnosti parovima koji 
trebaju ovu vrstu medicinske 
pomoći Republika Hrvatska 
financijski podržava 
medicinski potpomognutu 
oplodnju isključivo u 
određenim državama, kao 
što su Grčka i Portugal, dok 
primjerice postupci u Češkoj, 
koja je po fiziološkim 
karakteristikama 
stanovništva bliža Hrvatskoj, 
nemaju potporu. Ironično je 
da su u zemljama poput 
Grčke visoki postotci 
donorskih stanica koje 
pripadaju populacijama koje 

Prijedlog/mišljenje primljeno na znanje.
U RH sukladno Zakonu o medicinski 
pomognutoj oplodnji osoba ima pravo na 
provođenje postupka MPO na teret HZZO te 
isto obuhvaća četiri pokušaja intrauterine 
inseminacije (IUI) i šest pokušaja izvantjelesne 
oplodnje (IVF), uz obvezu da dva pokušaja 
IVF-a budu u prirodnome ciklusu.
Sukladno predmetnom Zakonu, u RH je 
omogućena donacija jajnih stanica (ista je 
dozvoljena) ali nažalost, ista nije zaživjela u 
praksi jer od primjene Zakona (2012. godine) 
nije bilo interesa od mogućih donatora za 
donacijom jajnih stanica u RH.
Obzirom na navedeno, u slučaju donacije 
jajnih stanica, parovi mogu ostvariti predmetnu 
mogućnost u inozemstvu (između ostalog i u 
Češkoj), a što je moguće ostvariti i na teret 
HZZO. Podaci 2023. godine navode kako u 
inozemstvo o svom trošku odlazi 300 parova. 
Na teret HZZO u 2023. godini odobreno je 56 
zahtjeva za donacijom jajnih stanica i 
donacijom sjemena i većinom parovi odlaze u 
Sjevernu Makedoniju i Češku 
(https://www.iusinfo.hr/aktualno/dnevne-
novosti/hrvatska-nema-banku-gameta-pa-
parovi-odlaze-u-inozemstvo-57102).



nisu etnički slične 
stanovništvu Hrvatske.
Kao stanovnica Primorsko-
goranske županije, s 
REALNO prosječnim 
primanjima od oko 800-900 
eura mjesečno, osjećam 
sramotu što, sa svojih 27 
godina, ne mogu financijski 
podnijeti troškove postupka 
umjetne oplodnje.
Ako je trenutna financijska 
politika u našoj zemlji takva, 
veliko je pitanje hoću li ikada 
moći ostvariti pravo na 

roditeljstvo.

6. Građanin

Načelni 
prijedlog/mišl
jenje
Nije izričito 
navedeno na 
koji se članak 
odnosi.

Načelni 
prijedlog/mišl
jenje
Nije izričito 
navedeno na 
koji se članak 
odnosi.

Prijedlog
Članak 2.

Pozdravljam ovu odluku i 
smatram da je dobra. Ali, za 
situaciju kao što je moja, ova 
odluka je nepotpuna.
Moja žena je strana 
državljanka, trenutno sa 
privremenim dozvolom 
boravka u RH iako u Rijeci 
živi već nekoliko godina. 
Upravo sada smo u tijeku 
postupka izdavanja trajnog 
boravka. Ja sam državljanin 
RH, rođen i cijeli život živim u 
Rijeci. Koliko sam ja shvatio 
ovaj prijedlog, mi ne bi imali 
pravo na sufinanciranje. 
Smatram da to ne bi bilo 
pravedno, te da bi parovi sa 
jednim članom koji nije 
državljanin RH svejedno 
trebali imati pravo na 
sufinanciranje.

Također, odluka ne spominje 
tehnologije MPO (kao na 
primjer PGT genetsko 
testiranje) koje se uspješno 
provode u inozemstvu ali kod 
nas se ne provode. Za 
mnoge parove takva koji 
imaju ponovljene spontane 
pobačaje kao mi ta i slične 
tehnologije bi mogle biti jako 
korisne. Bilo bi dobro kada bi 
postojala mogućnost 
sufinanciranja i takvih 
postupaka, makar 
provedenih u inozemstvu. 

Članak 2: Trebalo bi dodati 
mogućnost da se 
sufinanciraju postupci koji se 
ne provode u RH. 

Načelni prijedlog/mišljenje nije prihvaćeno.
Prijedlog ovog normativnog akta predstavlja 
doprinos Grada Rijeke rješavanju 
demografskih izazova RH. Strateški dokumenti 
RH utvrdili su depopulaciju i starenje 
stanovništva, odnosno negativne demografske 
trendove u Republici Hrvatskoj. U tom smislu, 
Grad Rijeka je kao korisničku skupinu definirao 
državljane RH te posljedično kao jedan od 
temeljnih uvjeta Grad Rijeka je definirao uvjet 
da su potencijalni korisnici ovoga prava 
državljani RH.

Načelni prijedlog/mišljenje nije prihvaćeno.
Načelni prijedlog nije moguće uvrstiti u 
predloženu Odluku obzirom da 
preimplantacijsko genetsko testiranje (PGT) 
predstavlja revolucionarni pristup 
reproduktivnoj medicini koji se u ovom trenutku 
ne provodi u RH (nije predviđen Zakonom o 
medicinski pomognutoj oplodnji). Naime, PGT 
se smatra relativno novom dijagnostičkom 
metodom koja se provodi u inozemstvu ali i u 
inozemstvu u mnogim državama navedena 
metoda nije pokrivena zdravstvenim 
osiguranjem 
(https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:105:350924).

Prijedlog je razmotren i nije prihvaćen.
Sukladno članku 11. stavku 5. Zakona o 
zdravstvenoj zaštiti predloženi normativni akt 
predstavlja mjeru koja nadilazi standard 



Prijedlog
Članak 3.

Iscrpljivanje svih mogućnosti 
ostvarivih na teret HZZO ne 
bi trebalo biti uvjet za 
sufinanciranje liječenja čiji je 
sastavni dio postupak koji se 
kod nas ne radi (na primjer 
osobu kojoj treba MPO 
postupak sa PGT testiranjem 
ne bi trebalo tražiti da prvo 
prođe MPO postupke na 
teret HZZO jer oni to 
testiranje ne uključuju) 

Članak 3: Parovi u kojima 
jedan član nije državljanin 
RH, ali živi u Rijeci godinu ili 
više, a drugi član jest 
državljanin RH i živi u Rijeci 
godinu dana ili više bi isto 
trebali imati pravo na 
sufinanciranje.

utvrđen obveznim zdravstvenim osiguranjem.
U tom kontekstu, predložena Odluka 
pretpostavlja sufinanciranje (djelomično 
financiranje) troškova postupka MPO koji 
parovi imaju prilikom provođenja postupka 
MPO i to nakon što su iskoristili pravo na 
provođenje postupka MPO na teret HZZO 
(četiri pokušaja intrauterine inseminacije (IUI) i 
šest pokušaja izvantjelesne oplodnje (IVF), uz 
obvezu da dva pokušaja IVF-a budu u 
prirodnome ciklusu) i to u RH ili inozemstvu.

Prijedlog je razmotren i nije prihvaćen.
Kao što je već obrazloženo (u dijelu prvog 
načelnog prijedloga/mišljenja građanina) 
prijedlog Odluke predstavlja doprinos Grada 
Rijeke u rješavanju demografskih izazova RH, 
te je posljedično Grad Rijeka kao korisničku 
skupinu definirao državljane RH.

Napomena: U vremenu trajanja savjetovanja pristiglo je šest (6) primjedbi/prijedloga/mišljenja/komentara 
zainteresirane javnosti na Nacrt prijedloga Odluke o sufinanciranju troškova postupka medicinski 
pomognute oplodnje

Slijedom navedenoga, predlaže se Gradonačelniku Grada Rijeke donošenje 
sljedećeg

z a k lj u č k a

1. Utvrđuje se Prijedlog odluke o sufinanciranju troškova postupka medicinski pomognute 
oplodnje, u predloženom tekstu.

2. Prijedlog odluke iz točke 1. ovoga zaključka prosljeđuje se Gradskom vijeću Grada 
Rijeke na razmatranje i usvajanje.



Na temelju članka 11. stavka 5. Zakona o zdravstvenoj zaštiti (″Narodne novine“ broj 
100/18, 125/19, 147/20, 119/22, 156/22, 33/23 i 36/24) i članka 46. Statuta Grada Rijeke 
(″Službene novine Primorsko-goranske županije″ broj 24/09, 11/10 i 5/13 i ″Službene novine 
Grada Rijeke″ broj 7/14, 12/17, 9/18 i 11/18-pročišćeni tekst, 2/20 i 3/21), Gradsko vijeće 
Grada Rijeke, na sjednici ______ 2024. godine, donijelo je

ODLUKU
o sufinanciranju troškova postupka medicinski pomognute oplodnje

Članak 1.

Ovom se Odlukom utvrđuju uvjeti, visina i način sufinanciranja troškova postupka 
medicinski pomognute oplodnje koje osigurava Grad Rijeka (u daljnjem tekstu: Grad).

Pod medicinski pomognutom oplodnjom u smislu ove Odluke, smatraju se postupci 
medicinski pomognute oplodnje utvrđeni Zakonom o medicinski pomognutoj oplodnji 
(″Narodne novine“ broj 86/12).

Riječi i pojmovi koji se koriste u ovoj Odluci, a koji imaju rodno značenje, odnose se 
jednako na muški i ženski rod.

Članak 2.

Grad će sufinancirati troškove postupka medicinski pomognute oplodnje koji nisu 
pokriveni od strane Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (u daljnjem tekstu: HZZO).

Pravo na sufinanciranje troškova postupka medicinski pomognute oplodnje iz stavka 
1. ovoga članka ostvaruje osoba koja je iscrpila sve mogućnosti koje su, sukladno Zakonu o 
medicinski pomognutoj oplodnji, ostvarive na teret HZZO-a za medicinski pomognutu 
oplodnju.

Članak 3.

Pravo na sufinanciranje troškova postupka medicinski pomognute oplodnje moguće je 
ostvariti ispunjavanjem sljedećih uvjeta:

- da su podnositelj zahtjeva i njegov bračni ili izvanbračni drug državljani Republike 
Hrvatske,

- da podnositelj zahtjeva i njegov bračni ili izvanbračni drug imaju prebivalište na 
području grada Rijeke u trajanju od najmanje godinu dana u kontinuitetu prije dana
podnošenja zahtjeva,

- da je postupak medicinski pomognute oplodnje proveden u ovlaštenoj zdravstvenoj 
ustanovi u Republici Hrvatskoj ili inozemstvu.

Uvjeti iz stavka 1. ovoga članka moraju biti ispunjeni kumulativno.

Članak 4.

Troškovi postupka medicinski pomognute oplodnje sufinancirati će se u iznosu od
50% ukupnih troškova postupka, ali najviše do iznosa 2.000,00 eura.

Pravo na sufinanciranje troškova postupka medicinski pomognute oplodnje moguće 
je ostvariti najviše za jedan pokušaj postupka medicinski pomognute oplodnje proveden 
tijekom tekuće kalendarske godine.

Pravo na sufinanciranje troškova medicinski pomognute oplodnje moguće je ostvariti i 
za postupke koji su započeli unatrag jedne godine od stupanja na snagu ove Odluke.

Članak 5.

Troškovi postupka medicinski pomognute oplodnje obuhvaćaju sljedeće troškove:



- troškove postupka medicinski pomognute oplodnje sukladno cjeniku ovlaštene 
zdravstvene ustanove za provođenje postupaka medicinski pomognute oplodnje u 
Republici Hrvatskoj ili inozemstvu,

- troškove pregleda liječnika specijalista ginekologije vezanih uz postupak medicinski 
pomognute oplodnje, 

- troškove propisanih lijekova vezane uz postupak medicinski pomognute oplodnje.

Članak 6. 

Pravo na sufinanciranje troškova postupka medicinski pomognute oplodnje ostvaruje
se podnošenjem zahtjeva za sufinanciranje troškova postupka medicinski pomognute 
oplodnje (u daljnjem tekstu: zahtjev) koji se objavljuje na mrežnim stranicama Grada, 
www.rijeka.hr.

Članak 7.

Podnositelj je, uz zahtjev iz članka 6. ove Odluke, obvezan dostaviti i sljedeću
dokumentaciju:

- dokaze o uključenju u postupak medicinski pomognute oplodnje (liječnička 
dokumentacija),

- račune s dokazom o plaćanju troškova postupka medicinske pomognute oplodnje ili 
druge dokaze o nastalom i plaćenom trošku povezanom s postupkom medicinski 
pomognute oplodnje,

- izjavu kojom pod materijalnom i kaznenom odgovornošću izjavljuje kako su iscrpljene 
sve mogućnosti medicinski pomognute oplodnje na teret HZZO-a te da se postupak 
medicinski pomognute oplodnje za koji se podnosi zahtjev ne provodi na teret HZZO-
a,

- drugu dokumentaciju na traženje Upravnog odjela za zdravstvo, socijalnu zaštitu i 
unapređenje kvalitete života (u daljnjem tekstu: Upravni odjel).

Članak 8.

Zahtjev iz članka 6. ove Odluke podnosi se Gradu, Upravnom odjelu do 31. prosinca 
tekuće kalendarske godine.

Cjelokupni postupak utvrđivanja prava na sufinanciranje troškova postupka 
medicinski pomognute oplodnje provodi Upravni odjel, na temelju podataka iz zahtjeva i 
službenih evidencija drugih tijela za čije je korištenje Grad ovlašten.

Članak 9.

O zahtjevu odlučuje Upravni odjel rješenjem.
Protiv rješenja iz stavka 1. ovoga članka dozvoljena je žalba.
Žalba se podnosi Gradonačelniku Grada (u daljnjem tekstu: Gradonačelnik) u roku od 

15 dana od dana dostave rješenja.
Na žalbu iz stavka 3. ovoga članka ne plaća se upravna pristojba.
Odluka Gradonačelnika po žalbi je konačna i izvršna.

Članak 10.

Ova Odluka stupa na snagu osmoga dana od dana objave u "Službenim novinama
Grada Rijeke".
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